
Ispit iz Algebre, Jun 1, I smer 22. jun 2014.

1. Neka je R2 = R \ {2} i ? definisano sa a ? b = ab− 2a− 2b+ 6, za sve a, b ∈ R2.

a) [5] Dokazati da je (R2, ?) grupa.

b) [5] Dokazati da je preslikavaǌe f : R2 → R2, zadato sa f(a) =
1

(a− 2)3
+ 2, izomorfizam.

2. [8] Neka je n dati prirodan broj i G grupa takva da za sve x, y ∈ G va�i (xy)n = xnyn. Dokazati da je
H = {z ∈ G | zn = e} normalna podgrupa od G (e je neutral grupe G).

3. Neka je G komutativna grupa zadata generatorima x1, x2, x3 i relacijama

10x1 − 4x2 − 12x3 = 0

−20x1 + 14x2 + 30x3 = 0

−12x1 + 6x2 + 18x3 = 0.

a) [7] Odrediti normalnu i elementarnu formu grupe G.

b) [3] Odrediti broj elemenata reda 12 grupe G.

4. a) [3] Odrediti primitivni koren po modulu 13.

b) [7] Korix�eǌem dela pod a) rexiti svaku od slede�ih kongruencija

x7 ≡ 3 (mod 13), x8 ≡ 3 (mod 13), x4 ≡ 4 (mod 13).

5. [12] Neka je K korensko poǉe polinoma f(X) = X4 + 2X2 − 15. Odredite neki element α ∈ C takav da je

K = Q(α) i minimalni polinom elementa α nad Q. Napixite
1

α2 + α
u obliku p(α) za neki polinom p(X) ∈ Q[X].
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